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Examen Final – Probabilités et Statistiques (TS341)

 * L'utilisation de la calculatrice est autorisée. L'utilisation 
du téléphone portable est strictement interdite.

 * L'empreint de la calculatrice et/ou de tout autre objet est 
strictement interdit pendant l'examen.
                                            Bon courage !
                                       Mme Benyelles & Mme Haffaf

Questions de cours (5 points)

1)  Soit X une variable statistique qui représente le nombre d'enfants par famille. On a le sondage    

suivant pour 15 familles :

0, 0, 1, 1, 4, 0, 3, 2, 0, 2, 5, 2, 1, 4, 2.

Déterminer la population et le type de la variable statistique. Remplir le tableau suivant :

xi ni fi = nci =

 

2)  Soient A, B et C trois événements. Donner, en démontrant, la formule de  P( A∪B∪C)=?

3)  Soit X une variable aléatoire suivant une loi exponentielle de paramètre λ :  X →E(λ)

       Démontrer que E(X) = 
1
λ

Exercice 1 (3 points)

   Dans une population de jeunes,  30% sont atteints par une maladie respiratoire. En particulier,
60% sont atteints par cette maladie sachant qu'ils sont fumeurs. 

On compte environ 40% de fumeurs parmi ces jeunes. 



1)  Quelle est la probabilité pour qu' un jeune soit fumeur sachant qu'il est atteint par la maladie?

2)  Quelle  est  la  probabilité  pour qu'un jeune soit  atteint  par  la  maladie,  sachant  qu'il  est  non

fumeur ?

    On considérera les événements suivants : 

             A : « l'individu est un fumeur »

             B : « l'individu est atteint par la maladie respiratoire ».

Exercice 2 (5 points)

    On se donne la fonction suivante : 

                                  f (x)={ax+a; si x∈[0,1]
0 ; sinon

où a∈ℝ

1)  Trouver la valeur du réel a pour que f soit une fonction de densité.

2) Soit X une variable aléatoire qui a pour densité la fonction f trouvée dans la question 1.

            i) Déterminer la fonction de répartition de X, F .

            ii)  Calculer P(X⩾
1
2
).

Exercice3 (7 points)

   On tire 400 fois à pile ou face avec une pièce de monnaie non truquée. Soit X la variable aléatoire 
qui représente le nombre de « pile ».

1)  Donner la loi de X en justifiant.

2)  Donner E(X) et V(X).

3)  On souhaite approximer X par une loi normale. Est-ce justifié ? Si oui, quels paramètres doit-on

prendre pour cette nouvelle loi ?

4)  Calculer, en utilisant cette loi normale, les probabilités suivantes : P(X⩾220) ,

P(180⩽X<220) .

5)  Trouver le nombre a tel que P(X⩽a)=0,9898 .
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